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	Губернская заочная естественно-математическая олимпиада
 Весенниада-2013.
Задания по биологии  с элементами химии, 9 класс

Этот лист по окончании Весенниады можете забрать себе. Второй лист (матрицу) необходимо заполнить и сдать учителю. Не забудьте указать в матрице свои имя, фамилию, школу. Удачи!




Задание 1 (оценивается в 1 балла каждый вопрос)
На каждый вопрос выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. Индекс выбранного ответа внесите в матрицу ответов.

1. Выдающийся ботаник XVIII в. Карл Линней был
а) шведом;

б) немцем;

в) англичанином;

г) французом.

2. Гриб ПЫЛЬНАЯ ГОЛОВНЯ относится к трофическому уровню
а) продуцентов;

б) редуцентов;

в) консументов 1-го порядка;

г) консументов 2-го порядка.

3. Высшим подкорковым центром вегетативной нервной системы является
а) мост; 

б) средний мозг; 

в) таламус; 

г) гипоталамус. 

4. Афферентные нейроны - это нейроны
а) двигательные;
б) чувствительные;
в) вставочные;
г) вегетативные.
5. Свертывание крови НЕ будет происходить без наличия в ней
а) альбумины;
б) лейкоцитов;
в) ионов натрия;
г) ионов кальция.
6. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6  
соответствует иону
а) Fe2+;

б) S2-;

в) Al3+;

г) N3-.

7. Восстановительная способность атомов возрастает в ряду
а) C→ N → O;

б) Br→ F → Cl;

в) Si →S → P;

г) Si → Al → Mg.

8. Сумма коэффициентов в окислительно-восстановительной реакции:
H2S + HClO3 = S + HCl + HOH
а) 8;

б) 15;

в) 11;

г) 12.

9. Окислительные свойства фосфор проявляет в реакции
а) 2P + 3S = P2S3;

б) 2P + 3Cl2 = 2PCl2;

в) 4P + 5O2= 2P2O5;

г) 2P + 3Ca = Ca3P2.
10. В схеме превращений:
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конечным продуктом Х2 является 

а) сульфит железа(III);

б) сульфид железа(II);

в) сульфат железа(II);

г) сульфат железа(III).
Задание 2. (оценивается в 2 балла каждый вопрос)

Выберите несколько вариантов ответа, укажите индексы правильных ответов через запятую.

11. Симпатическая нервная система
а) подготавливает организм к преодолению стрессовых ситуаций;
б) расширяет зрачки;
в) повышает активность кишечника;
г) стимулирует выделение адреналина;
д) понижает частоту сердечного ритма.
12. Признаки характерные для покрытосеменных растений:

а) в цикле развития преобладает спорофит;
б) хорошо размножаются вегетативным способом;
в) эндосперм гаплоидный;
г) эндосперм диплоидный;
д) двойное оплодотворение.
13. Среди названных морских животных хищниками являются
а) морской лев;
б) косатка;
в) китовая акула;
г) кашалот;
д) гигантская акула.
14. К вторичноротым животным относятся представители типов:
а) моллюсков;
б) хордовых;
в) кишечнополостных;
г) иглокожих;
д) членистоногих.
15. Белки, принимающие участие в свертывании крови:
а) фибриноген;
б) ацетилхолин;
в) протромбин;
г) гемоглобин;
д) миозин.
Задание 3
В следующих вопросах в качестве ответа в матрицу требуется записать одно (два) слово(а) или численный ответ у задачи (оценивается в 2 балла каждый вопрос)
16. При сливании двух прозрачных растворов происходит бурное выделение газа. Какие два вещества могли быть в растворах? 
17. Массовая доля цинка, входящего в состав яда кобры, равна 0,5%. Сколько атомов цинка потребуется кобре для производства 1 капли (30 мг) яда?
18. В водном растворе серной кислоты атомов водорода в 10 раз больше, чем атомов серы. Определите массовую долю серной кислоты в растворе. 
19. Элемент Х – неметалл. Он образует два простых вещества, причем число атомов в одном из них в 1,5 раз меньше числа атомов в другом. Запишите название элемента и простых веществ. 
20. Вещество А, которое используется как удобрение, содержит атомы кислорода, водорода и азота. А разлагается при нагревании на веселящий газ и самое распространенное бинарное соединение на Земле. Как называется это удобрение?
Вставьте пропущенные слова (оценивается в 1 балла каждое правильное слово)

21. При скрещивании разных сортов растений или пород животных часто наблюдается явление __________(А), при котором потомство обладает повышенной жизнестойкостью и продуктивностью. Это связано с тем, что полученные особи ________(Б) по большинству аллелей. Такие гибриды не могут размножаться половым путем,
т. к. в их геноме все хромосомы не парные и во время мейоза не происходит __________(В). В селекции растений для преодоления бесплодия подобных гибридов используют метод _______(Г). При родственном скрещивании получаются особи ___________(Д) по многим аллелям, поэтому в потомстве часто наблюдается ослабление потомства.
Задание 4. (оценивается в 3 балла каждая задача)

Необходимо привести полное решение

22. Определите массовые доли веществ в растворе, полученные при пропускании хлора объемом 13,44л (н.у.) через горячий раствор гидроксида натрия объемом 400мл плотностью 1,12г/мл с массовой долей щелочи 12%. 
23. Смешали 400г раствора гидроксида натрия с массовой долей щелочи 2% и 243,3г раствора хлорида алюминия с массовой долей соли 30%. Найдите массовые дои солей в полученном растворе.
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